
Svatomořický
zpravodaj
Kéž byste dnes uposlechli jeho hlasu: “Nezatvrzujte svá srdce!” (Žalm 95)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 1, 21-28)

V městě Kafarnau vstoupil Ježíš v sobotu do synagogy a učil. Žasli nad jeho učením,
protože je učil jako ten, kdo má moc, a ne jako učitelé Zákona. V jejich synagoze byl právě
člověk posedlý nečistým duchem. Začal křičet: „Co je ti po nás, Ježíši Nazaretský! Přišel jsi
nás zahubit? Vím, kdo jsi: Svatý Boží!“ Ale Ježíš mu přísně rozkázal: „Mlč a vyjdi z něho!“
Nečistý duch posedlým zalomcoval a s velkým křikem z něho vyšel. Všichni užasli a ptali se
jeden druhého: „Co je to? Nové učení – a s takovou mocí! I nečistým duchům poroučí,
a poslouchají ho!“ A pověst o něm se hned roznesla všude po celém galilejském kraji.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ
Možná, že nečistí duchové, démoni a fenomén posedlosti byly jednoduše používány
k vysvětlení vzniku různých nemocí - nemocí, které zcela ovládly lidi, jako by byli posedlí
duchy, démony. Proto slýcháme o tolika vyháněních démonů, protože při určitých
nemocech bylo jediným způsobem, jak člověku pomoci - alespoň tak si to lidé
představovali - to, že se snažili vyhnat démona, který jej posedl. Věřím, že mi odpustíte, ale
tyto evangelní pasáže ve mně – zvláště v těchto dnech – vyvolávají zcela vlastní asociace.
Co to asi byli za nečistí duchové, kteří prezidentu Putinovi nedali spát a vedli jej
k rozpoutání války na Ukrajině? A jací asi zatemnili mysl některých Palestinců v Gaze
natolik, že vtrhli do Izraele a změnili se na bestiálně vraždící humanoidy? Myslím si, že je
třeba takovým lidem učinit přítrž. Myslím, že je správné udělat vše, co je v našich silách,
abychom takové démony vyhnali, abychom je takříkajíc vymítali. Proti zvůli, násilí
a bezpráví je potřeba zakročit. Ale současně je potřebné a správné, abychom pak dali
všem, kteří se na těchto aktech zvůle nepodíleli, ale byli třeba těmito démony nenávisti jen
nakaženi, abychom jim dali šanci na uzdravení. Není pochyb, démony je třeba vyhnat, to
dělal i Ježíš. Ale Ježíš měl vždy na mysli člověka, který byl posedlý touto nemocí a kterého
chtěl uzdravit. Ano, také Kristus vyháněl démony, ale vyháněl démony a nezabíjel pacienty.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 1, 29-39 Uzdravil mnoho nemocných s rozličnými chorobami.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Hospodin žehná každému, každému, kdo přichází. Bůh žehná každému, kdo je schopen
být pokřtěn, tedy každému člověku. Ale pak musí lidé vstoupit do rozhovoru s Pánovým
požehnáním a podívat se, jakou cestu jim Hospodin nabízí. Musíme je však vzít za ruku
a pomoci jim jít touto cestou, ne je hned na začátku odsoudit. A to je pastorační práce
církve. To je velmi důležitá práce pro zpovědníky. Vždycky zpovědníkům říkám: všechno
odpouštějte a chovejte se k lidem velmi laskavě tak, jak se Hospodin chová k nám,
a pakliže chcete lidem pomoci, můžete s nimi vždycky mluvit a pomáhat jim jít dál, ale
odpouštějte všem. (…) Velkým zpovědníkem, kterého jsem na poslední konzistoři jmenoval
kardinálem, je 94letý muž, kapucínský mnich z Argentiny. A je to velký odpustitel, má, jak
říkáme, "široký rukáv", odpouští všechno. A jednou přišel do biskupského paláce, když jsem
tam byl arcibiskupem, a řekl mi: "Poslyš, Giorgio, mám takový problém, moc odpouštím
a někdy mám pocit, že to není dobré." - A co pak děláš ty, Luigi? - Jdu do kaple a prosím
Boha o odpuštění: Pane, odpusť mi, odpustil jsem příliš mnoho - Ale to ty jsi mi
v tom dal špatný příklad!" To je pravda, musíme odpouštět všechno, protože On odpustil
nám. On nám dal tento 'špatný příklad'.

(Papež o neregulérních párech: "Bůh žehná všem, všem, všem", 15.1.2024, dle
vaticannews.va/cs)
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SVÁTKY V TÝDNU (28.1.2024 - 4.2.2024)

Neděle 28.1. Otýlie / sv. Tomáš Akvinský (4. neděle v mezidobí)
Pondělí 29.1. Zdislava / sv. Sulpicius
Úterý 30.1. Robin / sv. Martina
Středa 31.1. Marika / sv. Jan Bosko
Čtvrtek 1.2. Hynek / sv. Pionius
Pátek 2.2. Nela / Hromnice / Uvedení Páně do chrámu
Sobota 3.2. Blažej / sv. Blažej / sv. Ansgar (Oskar)
Neděle 4.2. Jarmila / sv. Ondřej Corsini (5. neděle v mezidobí)

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SVATÝ TOMÁŠ AKVINSKÝ
Tomáš Akvinský (1225-1274) či doctor angelicus (andělský doktor) patří mezi
nejvýznamnější filozofy katolické církve. Je jedním z 36 oficiálně uznaných učitelů církve.
Tomáš pocházel ze staré italské šlechtické rodiny a rodiče ho poslali do známého kláštera
Monte Cassino. V letech 1239–1244 studoval v Neapoli a poté vstoupil k dominikánům. Řád
ho poslal na studia do Říma. Jeho rodina však s touto volbou pro žebravý řád nesouhlasila,
unesla ho a rok věznila na rodičovském hradě. Nakonec se Tomášovi podařilo rodinu
přesvědčit a řád ho poslal studovat do Paříže. Tam se stal žákem dominikána Alberta
Magna a v roce 1248 jej následoval na nově založenou univerzitu v Kolíně nad Rýnem.
Tomáš byl poněkud introvertní a málomluvný muž. Když si na to studenti stěžovali, Albert
řekl: "Teď ho můžete nazývat hloupým volem, ale jeho učení bude jednou znít po celém
světě." Tomáš se stal učitelem, a následně pak také profesorem. V roce 1252 se Tomáš vrátil
do Paříže, kde získal doktorát. Poté vyučoval v Neapoli (1259-1261), Orvietu (1261-1265), v roce
1265 se stal oficiálním papežským teologem v Římě, v letech 1268-1272 byl opět v Paříži,
kde napsal většinu svých děl, a nakonec se vrátil do Neapole, kde měl v roce 1273 vidění,
v němž hovořil se samotným Kristem. Tomáš zemřel na cestě na II. lyonský koncil, kam ho
papež Řehoř X. vyslal, aby hájil katolickou církev proti východnímu pravoslaví. Byl pohřben
v jakobínském klášteře v Toulouse. Tomáš Akvinský byl kanonizován v roce 1323 a v roce
1567 obdržel titul učitele církve. Tomáš byl velmi plodným teologem, jehož díla vyšla
ve 30 tlustých svazcích velkého formátu. Jeho nejvýznamnějším dílem je Summa
theologiae (Souhrn teologie), která vznikla v Paříži v letech 1265 až 1273. Tomáš Akvinský
měl velký vliv jako církevní učitel ve své době, dále v období Tridentského koncilu
(16. století) a v 19. století (novotomismus).

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu

do kostela.

AKTUALITY OBECNÉ

Hromniční pouť matek se letos opět uskuteční v kostele Zvěstování Panny Marie
ve Šternberku v sobotu 3. února 2024 od 9.20 hod. Blíže viz www.farnoststernberk.cz/.
Součástí poutě je též přednáška Mgr. Jany Jochové z Aliance pro rodinu na téma “Jak
předávat dětem hodnoty”.

Komunita Blahoslavenství Dolany zve všechny muže na duchovní cvičení od čtvrtka
večera 8. února do neděle oběda 11. února 2024. Více na www.blahoslavenstvi.cz.

Vědecká knihovna Olomouc zve dne 30. 1. 2024 v 17 hod. do Červeného kostela
v rámci projektu Spisovatelé do knihoven na autorské čtení Miloše Doležala.

KOUTEK MOUDROSTI
Kdo má problémy s vírou, buď o Bohu nechce ani slyšet, nebo o ničem jiném nemluví.
(Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.
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